L’usufruit à vie : une nouvelle façon d’investir dans sa résidence principale ou secondaire !
Lorsque vous achetez ou cédez un bien immobilier, celui-ci peut être démembré en usufruit et nue-propriété donnant ainsi 3 droits : l’usus, le fructus et l’abusus. Le premier correspond au droit de l'utiliser, tandis que le second confère le droit de percevoir des revenus issus du logement si vous le louez. Le dernier donne le droit d'en disposer. 
Achat en viager, l’usufruit à vie d’un bien ? une nuance à étudier de près !
L’achat en viager :
L’achat ou la vente d’un bien immobilier en viager permet d’acquérir ou de vendre une maison ou un appartement dont le prix est calculé sous forme d’un capital initial très souvent complété d’une rente. La partie en capital, aussi appelée bouquet, est payée au moment de la signature du contrat. La rente est versée de façon viagère jusqu'au décès du propriétaire en place. 
L’achat de l’usufruit à vie d’un bien :
La pleine propriété d’un bien peut être démembrée en usufruit et nue-propriété comme défini ci-dessus au début de cet article. L’achat de l’usufruit à vie du bien permet à l’usufruitier de vivre immédiatement dans l’appartement de ses rêves, acquis à un prix très intéressant car fonction d’un barème économique* qui donne une valeur en % de la pleine propriété suivant son âge, et le nu propriétaire touche le capital de cette vente, se libère ainsi de la gestion locative, des impôts locaux, et récupèrera la pleine propriété de son bien immobilier au décès de ce dernier. 
Acheter votre appartement en usufruit vous permet donc de vivre dans un bien que vous avez choisi, dans un lieu ou peut-être vous n’auriez pas eu le budget d’une pleine propriété, car grâce au barème économique vous allez payer un prix réduit en fonction de votre âge.
Le prix d’achat étant réduit cela peut-être également un excellent investissement de rapport pour le mettre en location et en tirer des revenus.
*Le barème le plus souvent retenu est le barème Daubry qui permet de distinguer l’espérance de vie théorique de l’homme et de la femme, voire permettre le calcul pour l’achat en couple.
Une stratégie d’investissement idéale pour les jeuniors**
C’est une nouvelle façon d’acquérir le lieu de ses rêves pour sa retraite ou simplement pour commencer une nouvelle vie, comme le précise très bien Fabrice Larceneux, chercheur au CNRS, dans son article : la pleine propriété, un idéal qui n’est plus une fin en soi à découvrir avec le lien suivant :
https://www-journaldelagence
L’achat de l’usufruit d’un bien est une belle solution tant sur son aspect financier que pour réaliser un projet personnel d’habitation ou de rapport.
L'usufruit à vie permet en effet l’achat à un prix déterminé par rapport à l’âge et l’espérance de vie théorique. Ainsi, plus vous êtes âgé, plus le prix d’achat diminue.
Les facteurs qui influent sur le prix de l’usufruit en viager :
Le coût de l'acquisition de l'usufruit est soumis à divers critères, en plus de l’âge et de l’espérance de vie. L’état général du bien, le nombre de pièces, son emplacement géographique et les conditions du marché immobilier local sont également à prendre en considération.
En effet, le prix de l'usufruit peut varier en fonction du type du bien, qu'il s'agisse d'une résidence principale ou secondaire. De plus, la localisation du bien joue un rôle crucial dans sa valorisation. Un bien situé à proximité des commerces et des commodités, en bord de mer, à Paris, ou dans une de nos grandes métropoles, peut entraîner un coût plus élevé. Mais cela peut aussi se traduire par des loyers plus importants si vous choisissez de le mettre en location.
Mais voilà, l’achat uniquement de l’usufruit va permettre de réduire fortement le prix de l’investissement et de largement adapter le budget pour une belle acquisition.
La répartition des charges dans une vente de bien immobilier en usufruit à vie
Le contrat de vente précise la répartition des charges. Il est essentiel qu'elle soit équitable pour ne pas léser l'une des deux parties. En règle générale, les charges de vie sont supportées par l'usufruitier.
Les charges de fonctionnement correspondent aux charges d'entretien du bien immobilier. Il revient à l'acquéreur usufruitier de s'acquitter des charges, telles que impôts locaux, taxe foncière, taxe d'enlèvement des ordures ménagères, travaux d'entretien … Les gros travaux seront pris en charge par le nu-propriétaire.
Révéa vous accompagne dans votre projet d’acquisition
Pour acquérir l’usufruit d’un bien immobilier, Révéa, le spécialiste de l’achat et de la vente de l’usufruit viager, vous propose des offres, vous permet de définir votre projet et de faire les recherches de biens en fonction, et vous accompagne, ainsi que vos conseils, notaire, conseil en gestion de patrimoine, agent immobilier, sur tout le parcours de votre investissement immobilier !
**Les jeunes séniors
