Un nouveau regard sur la vente de sa résidence principale ou secondaire … tout en le gardant dans son patrimoine !
Vous êtes propriétaire d’un bien immobilier que vous souhaitez vendre, parce que vous y allez peu si c’est votre résidence secondaire, les charges sont devenues trop importantes pour vous, vous souhaitez tout simplement investir ou habiter ailleurs, vous avez besoin d’un capital…
Mais voilà !  Vous tenez à cet appartement et voudriez bien qu’il reste dans votre patrimoine.
Une solution existe ! c’est la vente de l’usufruit de votre bien ! 
Petit rappel :
La pleine propriété est l’addition de la nue-propriété et de l’usufruit. C’est ce que l’on appelle le démembrement de propriété. Le nue propriétaire n’a pas la jouissance du bien, mais il en détient les murs. L’usufruitier quant à lui, utilise le bien, a le droit de le louer et d’en percevoir les loyers…
L’usufruit est encadré par le Code civil : articles 578 à 624
Ainsi, l'usus vous permet d'utiliser un bien immobilier et le fructus de profiter des fruits (loyers par exemple), tandis l'abusus vous confère le droit d'en disposer en dernier lieu.
La vente de l'usufruit de son bien en pratique : de nombreux avantages !
Quel est le prix de vente de l'usufruit ?
Dans le cadre de la vente en usufruit de biens immobilier, la répartition du prix de vente se fait de diverses manières. Elle est strictement encadrée par le Code civil dans son article 621. La valeur est définie par un barème fiscal* qui tient compte de l'âge de l'usufruitier et de son espérance de vie. Ainsi, si vous avez moins de 21 ans, la valeur de l'usufruit correspond à 90 % de la nue-propriété. Puis, celle-ci est majorée de 10 % par tranche de 10 ans. 
Exemple : vous vendez l’usufruit de votre appartement à une personne de 60 ans, le barème fiscal donne alors un prix de 50% de la pleine propriété.
Néanmoins, usufruitier et nu-propriétaire peuvent déterminer à l'amiable la répartition du prix de vente en usufruit de biens immobilier. 
*Notons que le barème Daubry est plutôt celui qui est retenu car il permet de prendre en compte  les différences d’espérances de vies homme et femme ou quand c’est un couple qui achète.

Vous obtenez ainsi un capital 
Vendeur : la vente en usufruit de biens immobilier est avantageuse pour le propriétaire vendeur comme pour le nouveau propriétaire. Cela vous permet d'obtenir immédiatement un capital pour financer un besoin urgent, un nouveau projet, réaliser un placement pour faire fructifier un capital. En tant que nu-propriétaire, vous n'avez pas la jouissance du logement, mais gardez votre patrimoine et retrouverez la pleine propriété au décès de l’usufruitier.
Vous avez de bons arguments pour trouver un acquéreur : l'acquisition d'un bien en usufruit peut aussi être très profitable pour l'acheteur suivant son âge. D'abord, le prix d'achat est beaucoup plus attractif puisqu'il n'achète que l’usufruit. Ensuite, il peut habiter le bien ou le mettre en location pour générer des compléments de revenus.
Vous vous libérez des contraintes de la gestion locative
Vendre l'usufruit de votre bien immobilier est également un moyen de simplifier votre quotidien. Cela vous libère des multiples responsabilités administratives et opérationnelles associées à la gestion locative. Vous vous délestez des contraintes liées à la recherche de locataires, à la gestion des contrats, à la perception des loyers et aux éventuels problèmes quotidiens. Vous pouvez ainsi vous concentrer sur d'autres projets professionnels ou personnels plus importants. Ceci, tout en restant propriétaire de votre bien immobilier.
En cédant l'usufruit, vous conservez toujours la pleine propriété de votre bien tout en bénéficiant de différents avantages par cette transaction immobilière.
Vous bénéficiez de divers avantages fiscaux
Les impôts locaux (taxe foncière et taxe d’habitation) sont à la charge de l’usufruitier. 
Pour l’IFI, le bien est inclus dans le patrimoine de l’usufruitier à hauteur de sa valeur en pleine propriété.
Concernant la transmission du patrimoine, lors du décès de l’usufruitier, le nu-propriétaire retrouve la pleine propriété du bien sans droits de succession
Pour céder l’usufruit d’un bien immobilier, Révéa, le spécialiste de la vente en usufruit, vous accompagne sur tout le parcours !
Ainsi, si vous possédez un bien immobilier et souhaitez disposer de liquidités pour entreprendre un nouveau projet, opter pour la vente de l'usufruit de votre bien peut s'avérer une solution des plus intéressantes. 
Révéa, spécialiste de la vente en usufruit, se tient à votre disposition pour vous accompagner dans la concrétisation de ce projet. Cela vous offre la possibilité de recevoir immédiatement une somme équivalente aux loyers générés sur une période pouvant s'étendre jusqu'à 25 ans, tout en vous libérant des contraintes liées à la gestion locative. Vous conservez la pleine propriété de votre bien et gardez un patrimoine que vous pourrez léguer plus tard à vos enfants.
